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Vitatkozni lehet 
hogy a községi nagytanácsok 

helyükbe ideiglenes 

bizottságok ültetése helyes-e, 

hogy lehet arról is vitatkozni, hogy a 

amint- 

nagytanácsának összeállitása - bár ez 

választás 

tette-e teljes mértékben azokat a vá- 

rakozásokat, melyeket a lakosság a 

nálni 

utján történt - kielégi- 

választás eredményéhez füzött. Vita 

kozni lehet, észokokkal egymást meg- 

győzni szintén, de hatalmi kérdést csi- 

belőle nem. Különösen nem 

olyan formában, amint azt a kommu- 

nistáknak nevezett elkeseredett embe- 

rek önmaga által félhivatalos szócső- 

nek deklarált lapja teszi. 

szen furcsa okoskodás az, 

Mert egé- 

amely az 

zal érvel, hogy az ideiglenes bizottság 

antidemokratikus azért, mert a kom- 
munisták megbizottai nem nyertek 

benne helyet, de ugyanakkor azt ( 

megirja, hogy ilyen tagsági hely 

nem is fogadtak volna el. Tehát mit 

akarnak? Illetve mit akar az önmagó- 

val hadakozó cikkiró? Mert csak róla 

és néhány üzleti elvtársáról, kevés 

kivétellel pedig meggyőződéses kom- 

munistáról van szó. Nincsenek kom- 

munista tömegek, csak az elkeseredett 

emberek tömegei vannak. Elkesere- 

dett, mert nincs munka, nincs meg. 

hetés, nyomoruság van és kétségbe- 

esés van. A kétségbeesés pedig nem a 

meggyőződés okozata, hanem okozata 

annak a gazdasági dezoláltságnak, mely 

a világháboru és a békekötések nyo- 

mán előállott. Ezen segiteni, a segi- 

tés módjait keresni és megállapitani 

kötelessége minden szociálisan gondol- 

kodó és érző embernek. A kommunis- 

ta szócső azonban nem ezt teszi, ha- 

nem minden meglevő intézménnyel 

megtagad minden közösséget, elvet 

eleve mindent, ami legalább a viszo- 

nyoknak megfelelő szükös keretek kö- 

zött igyekszik az emberek boldogulá- 

sát elősegiteni, a gondoktól megkin- 

zott lelkeket destruálja és olyan esz- 

mék harcosaivá akarja őket szegőd- 

tetni, amelyek véres emléke még miv- 

dig borzadállyal kisért az emberek 

milliói között. A maga szük, kisdenl 

ideaüzletesitésre beállitott eszmeköré- 

ben hadakozik egy terv ellen, mely a 

romboló terror ellen egy táborha 

akarja tömöriteni mindazokat, akik a 

rombolással szemben az épitőmunka 

szükségességét hangoztatják. Épitő- 

munkát abban az aránylag szük ke- 

retben, melyet egy város életének le- 

hetőségei nyujtanak. Ennek megaka- 

dályozására szólitja csatarendbe né- 

hány levitézlett desperado azokat az 

embereket, akiknek összes többi em- 

bertársaikkal az a közös bünük van, 

hogy ebbe a szomoru korszakba szü- 
lettek. Ezek nevében fogad el olyan 
"hadüzenetet, amelyről mindenkinek 

meglehet és megvan a maga véle- 
ménye, mondhatja helyesnek vagy 

helytelennek, szükségesnek vagy feles- 
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- ez az eredménye a londoni konferenciának, amelynek 
folytatását szeptemnberre halasztjak 
A világgazdasági válság megol- 

dását célzó londoni tárgyalások 

nagy bizakodással indultak mes, 
eredményt azonban még nem hoz- 

tak. A jelek szerint 
Anglia ugy tervezi, hogy a 

nagyhatalmak tanácskozásait 
nem fejezik be végleg a legkö- 
zelebbi napokban, hanem pénte- 

ken megszakitják azokat és 

folytatásukat szeptemberre ba- 

lasztják el. 

A közbeeső időt permanensnek 

mondják és arra forditják, ogy az 
európai légkört megtisztitsák. Ezen 

intézkedésektől még azt az előnyt 
is várják, hogy tisztázódik a né- 

metországi helyzet és meg lehet 
majd állapitani azt, hogy a világ- 

válságnak mekkora része ered a 
pillanatnyi tőkeköveteléstől. Az ál- 
talános gazdasági világválságot te- 

hát nem lehet elválasztani a német 
nehézségektől. 

A konferencia első napján - mi- 

ként arról már megemlékeztünk - 

csupán általános udvariassági szóla- 
mok hangzottak el, melyek az 

ügyet semmivel sem vitték előbbre. 

Macdonald angol miniszterel- 

nök semmi pozitivumot nem mo- 
dott, de nem mondtak a többiek 

sem. Feltünést keltett a francia 
miniszterelnöknek azon kijelentése, 

amelyet kétszer is kihangsulyozott, 

hogy már Párisban megértették 

egymást a németekkel és eddigi tár- 
gyalásaiknak az a nagy eredménye 

van, hogy 

kölcsönösen meggyőződtek ró- 

la: nincs szükségük közvetitőre. 

Ez a nyilvánvaló visszautasitá- 
sa az amerikai és angol baavat- 

kozásnak azonban süket fülek- 
re talált a németeknél és igy 

nem sikerült a franciáknak az 
a terve, hogy éket verjenek Né- 

metország és Anglia, 

Amerika közé. 

illeve 

Macdonald halálos döfésre készül 
Franciaország a londoni tárgya- 

lásokhoz csupán elvi hozzájárulását 
adta és a részletek során kiderült, 
hogy a francia kormány továbbra 

is ragaszkodik Párisban leszögezett 

politikai követeléseihez. A nérmnet 

delegáció ezt az álláspontot, arne- 
lyet Laval francia miniszterelnök 
fejtett ki, megütközéssel vette tu- 

domásul, mert ez a kijelentés azt 
tartalmazza, hogy Franciaország 
mereven ragaszkodik a német vám- 

jövedelmek lekötéséhez. Ebben az 

esetben Franciaország hajlandó a 
németeknek hosszu lejáratu 1itelt 

nyujtani. 

A francia sajtó tartózkodó 

modora ellenére, a londoni érte- 

kezleten bizonyos aggodulom 
vehető észre egy várható fran- 

cia-angol összecsapás miatt. 

Az Echo de Paris szemére veti 

Macdonaldnak, hogy halálos 

döfésre készül a Young-terv 

ellen. 

Amit Macdonald a londoni tanács- 

kozáson eddig mondott, - állapit- 

ja meg a francia sajtó - inkább 

illett volna egy német miniszter 
szájába. A Petit Parisien azt irja, 

a legnagyobb nehézségek a garan- 
cia-kérdés tárgyalásai körül lesz- 

nek, mert ezen a ponton a francia 

kormány hajthatatlannak mutatko- 

zik. 
Tegnap érkezett washingtoni 

Reuter-jelentés szerint Castle 

külügyi államtitkár bejelentette, 
hogy kedden terjesztik elő a londo- 

ni konferencián a Németország se- 
gélyezéséről kidolgozott amerikai 

tervet. Amerikai hir szerint a fran- 

ciák százmillió fontos kölcsönt he- 
lyettesitő szanálási javaslatot dol- 

goztak ki, amelyet Hoover elnök 
is jóváhagyott. 

Az sajtó a londoni 

konferencia kilátásait élénken 

latolgatja és biztosra veszi, 

hogy Németország meg fogja 

kapni azt az összeget, amelyre 
szüksége van. 

angol 

Utalnak a lapok arra is, hogy a 

német probléma elintézése után a 

figyelmet a keleti országok gazda- 

sági támogatására kell forditani. A 

Daily News azt irja, hogy a londoni 
értekezlet ezuttal csak a közvetlen 
kérdésekkel foglalkozik, a szélesebb 

körü megbeszélések pedig szeptem- 

legesnek, lehetségesnek vagy lehetet- 

lennek, esak azt az egyet nem mon- 

hatja, hogy jogfosztás vagy elnyomás 

berre maradnak, amikor is Genfben 

a Népszövetség ülésszaka alkalmná- 

val folytatják a tanácskozásokat. 

Az Asociadet Press legujabb szá- 
mában ismerteti a segélytkérő üze- 

net szövegét, amelyet Hinden- 
burg német birodalmi elnök iu- 

nius huszadikán Hooverhez inté- 
zett. Az üzenet többek között eze- 
ket irja: 

- Csak a német nép legsulyo- 

sabb szenvedése késztet erra a szo- 

katlan lépésre, hogy ezattal önhöz 

forduljak. 

Ezzel kapcsolatban az emlitett 

lap ismerteti a német pénzügyi 

helyzetet és kiemeli, hogy a leg- 
utóbbi napokban a birodalmi »ank 

arany és idegen valutakészleté ek 
egyharmadát volt kénytelen a kül- 
földnek kiszolgáltatni. Az Asocia- 

det Press arról is értesül, hogy az 
az ebéd, amelyet Macdonald az el- 
mult éjszaka a német miniszterek 

tiszteletére adott, nem csupán 1dva- 
riassági aktus volt, hanem egyben 

alkalmat nyujtott fontos megbeszé- 

lésekre is. Az angol miniszterek ar- 

ról tárgyaltak a németekkel, ho- 
gyan lehetne Németországnak 
azonnali segélyt nyujtani nagy köl- 

csön nélkül, amelynek fejében a ha- 
talmak biztositékokat követelnek. 

Tegnap a londoni tárgyalás 

délelőtt tiz órakor kezdődött és 
háromnegyed egy óráig tartott. 

Az értekezlet után kiadott 
kommüniké szerint a konferen- 

cia a nemzetközi együttmükö- 

dés módszereiről tárgyalt. Meg- 

vitatták azt is, hogyan lehetne 
helyreállitani a bizalmat a né- 

met gazdasági stabilitás és a 

német gazdasági élet jövője 
iránt. Megállapodtak a konfe- 

rencián képviselt országok 

pénzügyminiszterei és Brüning, 
hogy a délután folyamán Mac- 

donald elnökletével ujabb ta- 

nácskozást folytatnak és a dél- 
előtti konferencián felvetett 

kérdéseket ismét alaposan meg- 

tárgyalják. A londoni konferen- 

cia köreiben egyébként nagyon 

kedvező jelnek tekintik azt, 
hogy a francia és német dele- 
gátusok tegnap együtt regge- 
liztek. 

a célja egyetlen osztállyal szember. 

Ha inditóoka a közérdek, akkor bizo- 

nyára nem feledkeznék meg egyetlen 

osztályról sem. Nem ugy, mint azok, 
akik a maguk diktaturáját mindenek- 

fölött valónak vallják. 



2. oldal 

Megnyilt a magyar parlament 

Szeretettel szólt a határokon belül élő 
kisebbségekről és a határokon kivül élő 
magyarságról Magyarország kormányzója 
Budapesten tegnap délben ment 

végbe a törvényhozás mindkét há- 
zának ünnepélyes megnyitása. Ti- 

zenegy órakor indult meg a főren- 

diházi tagok, képviselők, diplona- 
ták és más előkelőségek hosszu sora 

a parlament felé és a pompás bevo- 
nulás rendkivül szines képet nyuj- 

tott. A parlament épületét rendőr- 
kordon és hatalmas tömeg vette kö- 
rül. A megérkezett előkelőségek kö- 

zött voltak a kormányzó családtag- 
jai, Izabella és Auguszta fő- 
hercegnők, az összes diplomaták, a 

kisántánt követek és a magyar köz- 
életi előkelőségek nagy számhan. 

Rendkivül élénk és csillogó henyo- 

mást keltett a diszmagyarok, ati- 
lák és a ragyogó diplomáciai öltö- 

zékek pompázó sokasága. Pontban 
déli tizenkét órakor érkezett meg 

autójával a parlament elé Horthy 
Miklós kormányzó, akit a két korel- 
nök, Berczelly és Apponyi, 

továbbá Bethlen István rinisz- 
terelnök és a testőrkapitány ksér- 
tek be az alabárdosok sorfala kö- 
zött. A kupolacsarnokba érkezve 

egetverő éljenzéssel fogadták a kor- 
mányzót, aki átvette Bethlen mi- 

niszterelnöktől a parlament mind- 
két házát megnyitó kéziratot és 

csaknem fél órás beszédben szólt a 
törvényhozás két házához. Többek 
között ezeket mondotta: 

- Az ősi erénybe vetett bizalom- 
mal megnyitom az országgyülést. A 

magyar nemzet mindig erősnek és 
munkásnak bizonyult akkor, ami- 
kor veszélyről és bajról volt szó. A 

komoly munka, amely osztatlan ré- 

szese volt évtizedeken keresztül, 
most is kijutott a magyar nenzet- 
nek és komoly munkával kell a 10- 
mok eltakaritásán dolgozni. 

A magyar nemzet munkájá- 
ban nemcsak saját életét bizto- 

sitotta, de biztositotta a határai 

mögött élő civilizált nemzetek 

békés életét is. A nemzet min- 

den polgárának össze kell fogni 

a nagy épitő munka terén. So- 

ha nem muló szeretettel és ra- 
gaszkodással emlékezem meg a 

határokon tul élő testvéreinkről. 
Erős a hitem, hogy a gazdasági 

nehézségeket sikerül leküzdeni. Ez 
alkalommal köszönetet mondok 
Hoover amerikai elnöknek is, 
akinek kezdeményezésére jobb jövő 
várakozik reánk is. Remélem, 1 gy 
ennek segitségével Magyar) cszág 
hosszu lejáratu kölcsönökhöz jut, 
amelyek átsegitik a gazdasági ne- 
hézségeken. Egyáltalán a mai ne- 
héz viszonyok között mindenkinek 
kétszeresen kell eleget tenni köte- 
lességének. Bizom ebben és abban 

is, hogy a magyar nemzet a jövőben 
is mindenkor meg fogja tenni köte- 

lességét. 
Örömünknek kell kifejezést 

adni, - folytatta a kormányzó 

- hogy az országban lakó nem 
magyar nyelvü polgárok, akik 

kisebbségi jogaikat zavartula- 

nul és csorbitatlanul élvezik, 
hagyományos hüséggel munkál- 

kodnak a haza javára. 

Külügyi érdekeink 

barátainkra támaszkodunk, hogy 

megállhassuk helyünket a népek 

nagy családjában. Szomszédaiakkal 

való viszonyunkat gazdasági szer- 
ződések kötésével óhajtjuk apolni. 

Nagy reménységgel nézünk a lesze- 
relési konferencia elé. 

A határokon tul élő magyar 

kisebbségeken szemünk mindig 

rajta van és segitő támogatá- 
sunkról biztosithatjuk őket. 

A mi hitünk, a mi bizodalmunk és 

a mi élni akarásuank küzdelemre 

megvédésénél : szólitanak bennünket, azonban ez a 

küzdelem ma jobb jövőt van hivat- 

va kiküzdeni. A magyar egységben 

összeforrva ki fogjuk vivni a ma- 

gunk igazát. Isten áldását kérve 
müködésükre, az országgyülést 
ezennel megnyitottnak nyilvánitom. 

Horthy Miklós beszédét többször 

zajos éljenzés szakitotta félbe, majd 
a beszéd után a kormányzó a jelen- 

voltak lelkes ünneplése közben el- 
hagyta a parlament épületét. Rövid 

del későbben a közéleti notabilitá- 
sok is távoztak. 

senpctoova 

Néhány napon belül fordulat várható 
a kormányzóság ellen hangoztatott 

vádak ügyében 
A kormányzóság pénzügyi kezelésé- 

nek kérdése jelentős fordulat előtt 

áll. Ismeretes, hogy a városoktól 

megyéktől támogatáskép felvett össze- 

gek igazolása miatt az iratokat a te- 

mesvári ügyészséghez tették át, ahol 

Bocu Szevér volt kormányzót ki- 

hallgatták. Utóbb ez a kihallgatás a 

vizsgálóbiró előtt folytatódott. Bocu 

Szevér hangoztatta, hogy a pénzügyi 

kezelés nem kifogásolható. Erre érke- 

és 

zett Temesvárra Ivascu, a leg- 

felső számvevőszék tanácsosa, aki tiz 

napja Tigoianu Demeter vizs- 

gálóbiró szobájában felülvizsgálja az 

egyes pénzügyi tételekről szoló elszá- 

molást. Ivascu vizsgálatát befejezte, 

véleményét a kormányzóság pénzügyi 

elszámolásáról irásba foglalta és azt 

Tigoianu Demeter vizsgálóbirónak 

adta át. Ezzel a lépéssel a sokat sze- 

replő kormányzósági pénzügyi elszá- 

molás körül az előzetes nyomozás 

befejezést nyert. Az iratokat a vizsgáló- 

biró visszaszármaztatja az ügyészség- 

hez ujabb inditványtétel végett. Most 

már az ügyészség feladata megálla- 

pitani, hogy a szakértői vélemény és 
vizsgálat alapján további eljárásnak 

van-e helye. Ebben a sokaát vitatott 

kérdésben néhány nap alatt jobbra 

vagy balra döntés történik és ennek 

révén a városoktól és a megyéktől 

kapott milliós támogatások felhaszná- 

! lásának a kérdése is elintézést nyer. 
— 

Telefonon sürgette 
a kormányzó a miniszteriumlban 
a hásralékos nyugdijak kifizetését 

A pénzügyigazgató minden sür- 
getése és igérgetése ellenére a 
nyugdijasok tegnap sem kapták 
meg nyugdijaikat. Ezért mintegy 

kétszáz nyugdijas megjelent dél- 
előtt a kormányzóságon és a Bin- 
der Ferenc nyugalmazott ezredes 
vezetése alatt álló küldöttség elpa- 
naszolta, hogy a sok igérgetés elle- 
nére a juniusi hátralékok kifizetése 
tekintetében semmiféle lépés a 
pénzügyminiszterium részéről még 
nem történt. Kérték Peter Julian 
dr. kormányzót, hogy haladéktala- 

nul járjon közbe a pénzügyminisz- 
teriumnál és folyósittassa a nyug- 
dijakat, mert a nyugdijasok nyo- 
mora igen nagy és az elkeseredés 

óráról órára nő. P e tceu József ka- 
binetfőnök azonnal jelentést tett 
Peter Julian dr. kormányzónak, aki 
erre telefonon felhivta Dumi- 

trescu Antal pénzügyigazgatót. 
Dumitrescu közölte, hogy a pénz- 
ügyminiszteriumban nap-nap után 

sürgeti a nyugdijak kifizetésére 
szolgáló összegek kiutalását, azon- 

ban ebben az irányban még ma1 
napig sem történt intézkedés. Ez- 
után a kormányzó a pénzügymi 

niszteriummal lépett telefónon 
érintkezésbe, ahol Bratescu 

Zamfir pénzügyi alminiszterrel ka- 
pott összeköttetést. Peter Julian 
dr. vázolta a sulyos helyzetet és 

Potonmn pénzért 
trs s ut xá s o ik 

kérte az alminisztert, hogy haladék- 

)( 

) 

a nvár lvamáán 

Párisba. Indulás augusztus 16 és szeptember 3. 
Körutazás négy országon át. Indulás julius 31. 
Kirándulás Jugoszlávián és 
cián át Görögországba . Indulás minden hó 30.án. 
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1931 julius 23 

talanul intézkedjék a temesvá 
nyugdijasok kifizetése érdekében 
Bratescu a következő választ adta 
Peter Julian dr. kormányzónak: 
= Minden lehetőt elkövetek, hogy 

a temesvári nyugdijasok igényét 
pénzügyminiszterium kielégithesse 
A legrövidebb időn belül erre a cél 
ra tiz millió leit bocsátok rendelke 
zésre olyképpen, hogy a temesvári 
pénzügyigazgatóság jövedelméből 
naponta két millió leit utalok ki 
mindaddig, amig ezek a kiutalások 
a tiz millió leit nem érik el. Utána 
pedig azonnal módját ejtem a juliu- 
si nyugdijak kiegyenlitésének. 
A kormányzó közbenjárásának 

eredményét Petcu József kabinet- 
főnök közölte a nyugdijasok kül- 
döttségével. Tudatta még azt is, 
hogy a pénzügyminiszterium az 
első két millió leit táviratilag utal 
ja ki és igy megvan minden remény 
arra, hogy szerdán, de legkésőbb 
csütörtökön a pénzügyigazgatóság 
megkezdheti a nyugdijak kifizeté- 
sét. 
A kormányzó délben kihallgatá- 

son fogadta Binder Ferenc eczre- 
dest, akivel személyesen is közölte, 

hogy a naponkinti két millió lei 
nyugdijkiutalás megtörténik. A 

kormányzó Binder jelenlétében 
érintkezésbe lépett ismét a rénz- 

ügyigazgatósággal és azt az óhaját 

fejezte ki, hogy a nyugdijak kifi- 
zetését már ma, szerdán kezdjék 
meg. Dumitrescu pénzügyigazgató 
ma közli a sajtóval, hogy a kifize- 
tés milyen betürendben történik és 
eszerint csütörtökön reggel kezdik 
meg a nyugdijak kifizetését. 

ee ké ztevaa taza. 

Betörők jártak 
egy temesvári táblabiró lezárt 

lakásában 
Tegnap reggel megjelent a gyár 

városi rendőrségen Haas Károly, 
a gyárvárosi Sörház fasorban levő 
Győrivilla házfelügyelője és beje- 
lentette, hogy a villában lakó La- 
bontiu György temesvári tábla 
biró lakását ismeretlen tettesek ki- 
fosztották. Labontiu György, aki- 
nek lakása a villa első emeleten 
van, néhány nap előtt családjáva: 
fürdőhelyre utazott és gondosan le- 
zárt lakását a házfelügyelő őrize- 
tére bizta. Tegnap reggel a házfel- 
ügyelő a lépcsőház takaritása köz- 
ben észrevette, hogy a táblabiró 
lakásának ajtaja nyitva áll. Rosz- 
szat sejtve betekintett a lakásba es 
már az előszobában feltünő rendet- 
lenséget vett észre. Azonnal jelen- 
tést tett a rendőrségnek, ahonnan 

bizottság szállt ki a helyszinére. 
Megállapitották, hogy a lakásban 
betörők jártak, mert az összes szo- 
bák fel voltak forgatva. A szekré 
nyek nyitva állottak, a fehérnemü 
a földön hevert szétszórva és ösz- 
szetaposva. Az egész lakás sietős 
munka nyomait mutatta. Hogy a 
betörők mit zsákmányoltak, azt a 
család távolléte miatt nem lehetett 
megállapitani. A betörésről értesi- 
tették a fürdőhelyen tartózkodó 
táblabiró családját. A rendőrség 

keresi a betörőket. 

........ 

Bukaresti megbizások, külföldi utle- 
velek meghosszabbitása, vizumok, va- 

suti bérletek, olcsó és gyors beszerzése, 

HE1k Hulet Inii, Iniuan, 
IV, Bem-utca 28. 35 

Naponta kurler Járat! 
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1931 julius 23. 

si törvény életbeléptetéséről 

gyaltak. 

rái 

Megszüntek a k ormányzóságok, melyek 
felszámolásának befejezéséig egész uj 

közigazgatási rendszer lép életbe 
A közigazgatási törvény módosi- 

iíása az ország jelenlegi közigazga- 

tásában nagyjelentőségü változtatá- 

iokat eszközöl, A törvény alapján 

kormányzóságok megszünnek és 

helyükbe a kerületi közigazgatási 

vezérfelügyelőségek lépnek. Ebben 

a kérdésben tegnap Argeto ja- 

nu belügyminiszter elnöklete mel- 

lett értekezletet tartottak, amelyen 

kizárólag a módositott közigazgatá- 
tár- 

Ezzel kapcsolatban a megszü- 

nő kormányzóságok helyett lé-
 

tesült belügyi vezérfelügyelősé- 

gek élére a következőket nevez-
 

ték ki: Temesvárra Peter Ju- 

lan drt, aki eddig is a legna- 

gyobb megelégedésre tölti be 

ezt a tisztséget, , 

Jassi-Kisenevbe Rascanu tá- 

bornok, Krajovára Gane
sc1, Ko- 

lozsvárra Hodor Viktor, Cserno- 

1 vicba Florescu került. Az érte-
 

kezleten ugy döntöttek, hogy 
a ke- 

vületi közigazgatási vezérfelügye- 

lők megkezdik és lefolytatják 
a 

kormányzóságok felszámolásá
t és 

ennek befejeztéig ellátják a Lor- 

mányzói teendőket is. 

A közigazgatási törvény mód
osi 

tásával és a temesvári korm
ányzó- 

ság müködéséről P e terJ u
lian ar. 

bánsági kormányzó a következő 

fontos kijelentéseket tette: 

- A belügyminiszter ma kineve- 

zett a bánsági kerület közigaz
gatá- 

si vezérfelügyelőjévé, amelyhez Te- 

mes, Arad, Bihar, Krassó és Szö- 

rénymegyék tartoznak. Attól a nap- 

től kezdve, hogy a kerületi vezér- 

felügyelőség müködésére vonatkozó
 

belügyi rendelkezést megkapjuk, 

megkezdődik a kormányzóság veze- 

tésem alatt álló felszámolása. 

Az addig beérkezett kormány- 

zósági ügydarabokat még mint 

kormányzóság intézzük el, a 

többi ügydarab pedig már az 

egyes osztályokhoz kerül, ame- 

lyek visszanyerik önállóságu- 

kat. Igy önálló lesz az iparügyi, 

tanügyi, földmüvelésügyi fel- 

ügyelőség és csakis az illetékes 

miniszteriumokkal fognak ösz- 

szeköttetésben állani. 

Ennek a felszámolásnak egyenes 

következménye, hogy a jelenlegi 

kormányzósági épületből ezek a 
felügyelőségek kiköltöznek és mi- 

nél hamarabb visszakerül a temesi 
prefektura. Azoknak a felügyelősé- 

geknek, amelyek hamarjában nem 
tudnak elhelyezkedni, a prefektura 
által a Begapalotában bérelt elyi- 

ségek állanak majd 1932 január el- 

sejéig rendelkezésre. Az uj kerületi 

vezérfelügyelőségnek belügyi és fő- 
leg közigazgatási szempontból van 
nagy jelentősége. A hatáskörömbe 
tartozó öt megye közigazgatása to- 
vábbra is Temesvárott összpontosul 

és az öt megye a kerületi vezérfel- 

ügyelőséggel áll összeköttetésben. 

- Hangsulyozni kivánom, 
hogy ez az intézkedés csak át- 
meneti. Összel egészen uj rend- 
szer lép életbe. Szó sines az ed- 

digi közigazgatási törvény mó- 
dositásáról, hanem a közigazga- 

tást teljesen uj alapokra fek- 

tetve egészen uj közigazgatási 

törvénytervezetet készitünk. 

Ennek a bizottságnak magam is 

tagja vagyok és eddigi közigazga- 
tási tapasztalataink alapján alkot- 

juk meg az uj törvénytervezetet. 
Remélem, mire a bánsági kormány- 

zóságok felszámolását befejazem, 

már életbelép az uj közigazgatási 
törvény, amelynek irányelveiről 

egyelőre még nem nyilatkozhatom. 
A kormányzó elmondotta még, 

hogy az alispáni, illetve megyei ál- 

landó választmányi elnökök helyé- 

be a prefekturai igazgatók lépnek 

és erre a tisztségre csakis nivatásos 

tisztviselőket neveznek ki, többnyi- 

re a volt alispánokat. Bungetia- 

nu István prefektus, aki eddigi 

müködésével is a legteljesebb elis- 

merést és bizalmat biztositotta ma- 

gának, továbbra is a temesvári pre- 

fektura élén marad és keresztülvi- 

szi a közigazgatási törvény gyakor- 

lati alkalmazását. 

amnga 

Rémesharc dult alevegőben 
és ugyanakkor lent a zöld asztalnál 
a veszendő bekét igyekeztek meg- 
menteni 

A londoni tanácskozásokra érkezett 

külföldi delegátusoknak, akik az eu- 

rópai béke összekovácsolásán fáradoz- 

nak, épületes látványban volt részük. 

Délután hat órakor, amikor a Victo- 

ria-pályaudvarról a külföldi miniszte- 

rek utban voltak a Carlton szállodá- 

ba, az angol légi haderő huszonkét 

repülőraja összesen háromszáz repülő- 

géppel ezerhétszáz méter magasság- 

ban elméleti légi bomba gyakorlato- 

kat végzett. A repülőgépek gépfegy- 

vertüzet zuditottak egymásra. A re- 

pülőgyakorlat a Következö feladatc 

volt hivatott megoldani. Az a fel- 

tevés, hogy valamelyik szárazföldi 

nagyhatalom ultimátum elküldése 

nélkül váratlanul megtámadja Lon- 
dont, hogyan védekezhetik sikerrel 

ezen támadások elől a repülőraj és 

miként biztosithatja London épségét. 

A légi gyakorlat alkalmával kipró- 

bálták a különleges és uijrendszerü 

fényszórókat, gyorstüzelő légiágyu- 

kat, valamint az egészen uj szerkezet- 

tel biró bombavető repülőgépeket. A 

repülőrajban először szerepeltek az 

uj tipusu vadász harci repülőgépek. 

A gyakorlat a késő esti órákba nyult 

akkor hadakozott 

egymással a két repülőraj, amikor az 

és tulajdonképpen 

angol alsóházban Macdonald minisz- 

terelnök megnyitotta a londoni érte- 

kezletet. Európa egységének szüksé- 

gességéről és a béke megszilárditásá- 

ról beszélt. A London felett gyakorla- 

tozó harci repülőrajok adták az igazi 

kisérő zenét az európai békéhez és a 

békét biztositó londoni konferenciá- 

hoz. 

Ot agg városi tanitónak a nagyta- 
nács előtt régen tett igéretet váltott 

be az ideiglenes bizottság 
Van Temesvárott öt szerencsét- 

len tanitó, akik közül a legfiatal ibb 
hetvenegy éves, a legidősebb p-dig 

hetvenkilenc éves. Ezek az emberek 

négy évtizedet meghaladó időn át 
egész generációkat tanitottak a vá- 

ros tulajdonát képezett iskolákban 
mint városi tanitók, mig az irapé- 

riumváltozás után az iskolákat ál- 

lamositották és igy ők is állami ta- 
nitók lettek. Rövidesen nyugdijaz- 

ták őket és miután nyugdijazásuk 
még 1925 előtt következett be, alig 

egyharmadrészét kapják annak az 

összegnek, melyet később nyugdija- 
zott és kevesebb szolgálati évvel 

rendelkező kartársaik. Azonban ezt 

a nyugdijat sem kapják pontosan, 

aminthogy a többi állami nyugdijas 

sem kapja. Arra való tekintettel, 

hogy negyven éven tul városi tani- 

tók voltak, még a mult évben kér- 

ték, hogy Temesvár városa egészit- 
se ki nyugdijukat. A városi koz- 

gyülésen az idei költségvetés össze- 

állitásánál Balta Koriolán dr. 
volt főpolgármester ki is jelentette, 

hogy a jóléti alapnál hatvanezer 
leit vesznek fel erre a célra és a ki- 

érdemesült tanitók a várostól fejen- 
ként is havonta ezer-ezer leit fog- 
nak kapni. Ezt a közgyülés előtt 

tett igéretet azonban elfelejtették 

határozat formájába önteni és igy 

beváltására hiába vártak a szegény 
tanitók. A napokban felkeresték 
Vuchetich Endre dr. ideiglenes 

bizottsági tagot, akinek elpanaszol- 
ták bajukat. Vuchetich nyomban 

felkereste Grofsorean Kornél 

dr. ideiglenes bizottsági elnököt, 

aki megértéssel fogadta az előter- 
jesztést és a tegnap délután tartott 
első érdemleges ideiglenes bizottsá- 

3. oldal 

gi ülésen 

hogy az öt tanitónak egyenkint öt- 
ezer lei segélyt folyósit a város. Az 

öt tanitó a következő: Csermely 

Jolán hetvenegy éves, negyveuhá- 
rom szolgálati évvel, Lukasz Fe- 

határozatot is hoztak, 

renc hetvennégy éves, negyv2nhá- 

rom szolgálati évvel, Reiter Fe- 
renc hetvenegy éves, negyvenhá- 

rom szolgálati évvel, Révay Ká- 
roly hetvennyolc éves, negyventi- 

lenc szolgálati évvel és Wiesin- 
ger Lipót hetvenkilene éves, 

negyvenegy szolgálati évvel. 
t 

A takarékosság 
képezi az uj poldármester led- 

első feladatát 
Grofsorean Kornél dr. fő- 

polgármester, amióta hivatalát át- 
vette, a város legszorgalmasabb 
tisztviselője. Magas alakja már 
reggel hét óra után látható és dol- 

gozik déli egy óráig. Délután is 

megjelenik hivatalában és intézi a 
hivatalos ügyeket. A főpolgármes- 
ter tegnap eszközölte az uj munka- 

beosztást a városházán. Eszerint a 

hivatalokban a tisztviselők naponta 
reggel félnyolctól déli félkettőig, 
azonkivül kedden és pénteken dél- 
után 4-7 óráig is dolgoznak. A 
városházára a közönség csak dél- 

előtt tizenegy óra után mehet, ki- 
vételt képeznek a parlamenterek, a 
sajtó képviselői és a különböző vá- 

rosi vállalatok tisztviselői. A fő- 
polgármester naponta 12-1 óra 
között fogadja a polgárságot. Kü- 
lön megállapitotta a főpolgármes- 
ter a jobb munkabeosztás végett, 
hogy az egyes ügyosztályok előadó1 
a hét melyik napján és óráján re- 
ferálnak. A főpolgármester leg- 
fontosabb feladatának tekinti, hogy 
a városi hivatalokban és a városi 
vállalatoknál a legnagyobb taka- 
rékosság érvényesüljön. Grofsorean 
főpolgármester külön körrendeletet 
intézett a tisztviselőkhöz, akiket 
alapos és becsületes munkára szólit 
fel, hogy egyesült erővel álljanak a 
lakosság érdekeiért sorompóba. Fi- 
gyelmeztet végül a főpolgármester, 
hogy a városi tisztviselők a leg- 
nagyobb tiszteletet tanusitsák az 

ideiglenes bizottság tagjai iránt, 

akik a polgárság képviselői a vá- 
2 

rosházán. 

AZ ISTENTELEN SZOVJET ROM- 

BOLÁSA. A' Paris Midi moszkvai ér- 

tesülése szerint a szovjet hatóságok 

elhatározták, hogy a világhirü moszk- 

vai katedrálist felrobbantják. A kate- 

drálist annak idején I. Sándor oros7 

cár épitette Napoleon oroszországi 

vereségének emlékére. A bolsevikiek 

a katedrális helyén szovjet-palotát 

akarnak létesiteni, amelyben többel 

között tizenötezer személy befogadá- 

sára alkalmas szinházat is épitenek. 

A szinpadon ötszáz szinész és ötszáz 

zenész részére volna hely. A nézőtéren 

diplomáciai páholyt terveznek száz- 

ötven személy befogadására. 

szmmmmmmmmmmmm 

Nyári vásárunik alatt felgyülemlett maradékokkal egy nagy 

maradékvásári rendezünk 

-
 

alkalmas méretek női ruháknak, férfi öltönyöknek, gyermekruháknak kötőknek stb. potom áron adatnak el, továbbá 

1 vég vászon (10 méter) i 
1 vég mosott vászon (10 méter) .. 235- lei 

LOUVRE divatáruház, Józsefv., a r.k. templommal szemben. 

...... .265- lei 
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mmél, Athan Mikló ényszéki 

mie ag 
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usSsi rendőrkvösztött, feadta y 

közelebb az egyházfőket keresi fel. 

Két ország földjén 
a lopások és szen betörések 
egész sorozatát követte el 

a törvényszék három évi börtönre Beszámoltunk arról a sikertelen 

betörésről, amelyet Jurca Péter 
lugosi illetőségü fiatalember köve- 

tett el Reb János dr. ügyvéd bel- 

városi irodájában. A betörőt ugyan- 
is tetten érték és elfogták. Jurca 

Péter kihallgatása alkalmával kide- 

rült, hogy a fiatalember még öt év 

előtt betörést követett el Jakobi 
Arnold temesvári mérnöknél, aki- 

től számos értéktárgyat vitt el. A 
vizsgálóbiró annak idején elrendel- 
te országos körözését is. A betörés 
után Jurca Nagyváradra ment, 
ahol rövid idő alatt az álkulcsos 
betörések egész sorozatát követte 
el. A veszedelmes lakásfosztógatót 
későbben Temesvárott fogták el és 

itélte. Büntetését a temesvári fog- 

házban töltötte ki és ez év junius 

29-én szabadult ki. Azután Lugosra 
ment, de néhány nap mulva a jugo- 

szláviai Pancsován volt és egy mér- 

nök összes értéktárgyait ellopta- A 

zsákmányt Nagybecskereken érté- 

kesitette, csak egy ezüst cigaretta- 
tárcát tartott meg, amelyet most 
meg is találtak nála. Rövid jugo- 

szláviai tartózkodás után visszaszö- 

kött Romániába és ismét Temes- 

várra jött. Több napi csavargás 
után megkisérelte a betörést, amely 

ujból rendőrkézre juttatta. A noto- 
rius bünöst átadták az ügyészség- 

nek. 

- Mária királyné névnapja al- 

kalmából ma az ország összes váro- 
saiban ünnepi istentiszteletek lesz- 

nek. Temesvárott délelőtt tiz óra- 
kor a gyárvárosi román székesegy- 

házban lesz istentisztelet, melyen 
a polgári és katonai hatóságok hi- 
vatalosan képviseltetik magukat. 

Prefektusok értekezlete. Pén- 
teken délelőtt tizenegy órára Pe- 

ter Julian dr. kormányzó Temes- 
várra értekezletre hivta össze a 
bánsági kormányzósághoz tartozó 
megyék prefektusait. Ezen az érte- 
kezleten a prefektusokon kivül az 
alispánok és az egyes megyék pénz- 
ügyi és közigazgatási szolgálatai- 
nak főnökei is résztvesznek. Ezen 
alkalommal Peter Julian dr. kor- 
mányzó ismerteti a megyék vezetől 
előtt a közigazgatási törvényben 
beállott változásokat és utasitáso- 
kat ad a módositott törvény gya- 

korlati alkalmazására vonatkozó- 

lag. 

* Dr. Velicsek Szanatóriuma Hocsa 

Montana. A Bánát egyetlen fizikális 

dlétás gyógyintézete, gyönyörü erdő 

éken, kitünő ozondus levegőjü 

nyugalmas helyen. Kitünően javalva 

az idegrendszer, légcsőszervek 

mésztőszervek, anyagcsere, véredény 

báptalmaknál. Kitünő gyógyhely 

Láhadozók, testilez és szellemileg Ki- 

erültek számára. Elsőrendü diétás 

enyhalotgyéni kezelés, saját tehené- 

etnerkespektus, évad szeptember 

mágéiga g4135 
nstp1 bbigettázok a városnál. A 
Ais glenesizottság tegnapi ülésén a 

s eny társgalási bizottság elnökévé 

. 8 J18) Bélg, drt, tagjává Ola- 

Vai 3, Féterő választotta. Ugyancsak 
meg a lelielé Aeyapgagátvételi bizott- 

njelnfolnaiai Mardan 
2gén es.és Py s k a Ede lettek. 

1 
s il 

eigalozlebeis 

egakeléreyett izeute 

üzlethelyiség. 

p aa 1 a Vézet 
js elő 

(félátetttyan 
zolását. 

Hirdetmény. 
jtngi ebely. gör. kel. 

szdődőle eg, bérbeadja a következő házaiban levő lakás, 
garage és áruraktárt és pedig 3 évre: 

c Dőmér (Piata Unirei) 4 sz. alatt egy modern 
i "szoba, előszoba, fürdőszoba és többi mellék- 

melyiségekböt lontakásaazonkivül egy nagy száraz betonirozott 

jeheb álel.iele ate Pávlovits féle alapitványi házban egy 

é k ada Vasilie Alexandrei (Hunyadi-utca) 
. (3) szobás lakás, továbbá egy nagy 

sztható, azonkivül egy áruraktár, va- 
aeéb 18 évi időtartamra adatik bérbe. 

Ajánlatok s lepecs 
készpénz ettaf 

agnák az árverés ered nényének iga 

.1 évidasód ketjezkrb hillg álasztmányának üléséből. 

OLCSó NÉPFÜRDŐ TEMESVÁ.- 

ROTT. Az ideiglenes bizottság tegnap 

délután tartott ülésén kimondotta 

hogy őszig olcsó népfürdőt létesit, 

ahol a szegényebb néposztály a köz- 

i követelményeknek meg- 

gőz- kádfürdőket vehet 

igénybe. Erre a célra fel akarják 

használni a villanytelep révén rendel- 

kezésre álló meleg vizet és gőzt. A 

villanytelep igazgatósága nyert meg- 

egészségügy 

felelően és 

bizatást, nogy erre vonatkozólag ter- 

vet készitsen. 

-A rendőrség köréből. Porumb 

János, krajovai rendörségi alvezér- 

felügyelőt, a temesvári rendőrkerület- 

hez osztották be. Porumb János, aki 

évek előtt Temesvárott már hasonló 

minőségben teljesitett szolgálatot, ma 

foglalja el állását. 

köztisztviselők azi 

10 fü- 

= Várcsi és 

„Igiena' uszodájában leiért 

rödnek. 

= Berfejeződött a vizsgálat a vá- 
rosi vállalatok tisztviselőinek adófi- 

zetése ügyében. Néhány nap előtt 

megirtuk, hoggy Cimponeriu 

János közigazgatási vezérfelügyelő 

vizsgálatot vezet több városi válla- 
latnál a tisztviselők négy, illetve 
nyolc százalékos adója ügyében. A 

vizsgálat meginditását az a vád tet- 
te szükségessé, amely szerint ezek a 

városi vállalatok nem a tisztviselők 

fizetéséből vonták le ezeket az adó- 
kat, hanem saját pénzükből fedez- 

ték. Cimponeriu János a vizsgála- 

tot befejezte és az arról szoló jegy- 
zőkönyvet tegnap Peter Julian 

dr. kormányzó elé terjesztette. 

- Az emberi jósziv. Dénes La- 

jos világtalan, ágyban fekvő beteg 

ember és nyomorgó családja részére 

Draganov Anna, volt Patzinger- 

né 50 leit adományozott. 

szerb hitközség f. é. augusztus 

boritékban 10 százalék óvadék 
ájában (Dóm-tér 4) e hó 27.ig 

Az einökség 

1931 julias 23. 

Temesvár.Gyárvárosi róm. kath. Hit- 

község Elnöksége. 

Versenytárgyalásihirdetmény 
A fTimisoara-Fabricta róm. kath. 

Hitközség Elnöksége versenytárgya- 

lást hirdet a templom javitási mun- 

kálatainak vállalatba adása végett. A 

vállalatba adandó munkák a követ- 

e 
I. Kőmüvesmunka. 

II. Ácsmunka. 

III. Cserépfedőnunka. 

IV. Bádogosmunka. 

V. Asztalos, lakatos- és mázoló- 

munka. 

VI. Festőmunka. 
VII. Üvegesmunka. Ajánlatok tehe- 

tők munkanemenként külön-külön az 

egyes munkálatokra, valamint az ösz- 

szes munkákra is. Az ajánlati ivek 

átvehetők a Hitközség irodájában, 

Timisoara II., Piata Coronini 4 (tele- 

fon 3-99), naponta d. e. 10-11 óra kö- 

zött. Az ajánlatok legkésőbb f. évi 

julius hó 30-ig lezárt és lepecsételt 
boritékban a fenti cim alatt adandó 

be. Később beadott ajánlatok figye- 

lembe nem vétetnek. Az egyes munka 

megrendelés esetén 30 napon belül 

készitendő el. Az ajánlattevőkkel 
szemben a Hitközség fentartja magá- 

nak a jogot, hogy a beérkezett aján- 

latok között az ajánlati összegre való 

tekintet nélkül szabadon választhas- 

son, egyes munkákat elhagyhasson, 

esetleg minden ajánlatot kártéritési 

igény nélkül elutasithasson és ui 

versenytárgyalást tüzhessen ki. Az 

ajánlatok f. évi julius hó 30-án déli 

12 órakor lesznek felbontva és a vég- 

leges döntésig az ajánlattevők köte- 

lezettségben maradnak. 

Timisoara, 1931. julius 18-án. 

Dr. Fehér Kristóf s. k. 

elnök. 

tongsorázik 
Megedül 

Van eramoftonla 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene- 

mükereskedés árjegyzékét nem láttai 

Áraink minden más cég árainál ol 

csóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 

Kérje azonnal magyar árjegyzékün- 

teti Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Pest. 

191. (586) 

eeeeee
eeo 

a közbejött esőzések kö- 
vetkeztében nagy deficittel 
végződött. A mentőtársulat 
elhatározta ennélfogva, hogy 
nyári mulatságát f. évi 

julius 26-án 
a Luna-parkban meg fogja 
ismételni abban a jó re- 

AMentők nyári muatsága 

ütjanakkar a sorsaiás is Melesz 

tartva minden körülmények lt 
Atársulat vezetősége 
ezuton is kéri a nagy. 
közönséget, hogy a 

e1 z 
julius 26-án 
megtartandó nyári ünne- 
pélyre minél számosabban 
jöjjenek el és támogassa- 
nak sorsjegyvásárlással is. 
Sorsjegyek a mentőállo- 
máson és az utcai árusok- 
nál kaphatók. 

Belépődij 10 lei. Táhe 

esti 9 órától reggelig. 



1931 julius 23. 

ELTEMETTE SAJÁT LÁ- 

BAT. A Szenzációkban mindig 

vezető Amerika valami egészen 

ujat produkált. Sabanah ameri- 

kai városkában Smith nevü pol- 

gárnak leamputálták az egyik 

lábát. Smith erre beadványt in- 

tézett tanácshoz és 

kérte, engedjék meg, 

amputált végtagiát kellő vég- 

tisztesség mellett eltemethesse. 

A városi tanács a kérelmet tel- 

jesitette és Smith lábának diszes 

temetést rendezett. Érckoporsóba 

helyezte a levágott lábat, a ko- 

porsó leólmozása előtt pedig ér- 

zékeny buecsut vett. A temetésen 

megijelentek a rokonok, isme 

a városi 

hogy le- 

sök, barátok és valamennyien 

együtt könnyeztek Smith urral. 

A temetés legmeghatóbb pontja 

az volt, amikor Smith a koporsó 

elé állt és zokogó hangon mon- 

dot bucsut szeretett végtagiának. 

A szertartás után a lábat álló 

kában még van az embereknek 

kedvük, a halált is megtréfálni. 

- A szörénymegyei nagytanács 
feloszlatása. Lugosi jelentés közli, 

hogy a szörénymegyei nagytana- 

csot a módositott közigazgatási tör- 
vény alapján legközelebb feloszlat- 
ják. Hamat Jenő szörényi pre- 
fektus az ideiglenes megyei bizott- 

ság összeállitásán fáradozik és 
annak kinevezése miatt Bukarestbe 

utazik. 
- A kormányzó és az ideiglenes bi- 

zottság purifikálási akciója a városi 

vállalatoknál. 

Kornél 

megjelent a kormányzóságon, 

Grofsorean 

dr. főpolgármester tegnabp 

ahol 

Peter Julián dr. kormányzónak a 

m 

i 

n 
jt 

iiő 

rezzenek meggyőződést 

Grofsorean Kornél dr. 

városi közigazgatás menetéről tett je- 

lentést. A kormányzó behatóan érdek- 
lődött a városi vállalatok ügymenete 

iránt és ugy nyilatkozott, hogy teljes 

purifikálást kiván végezni. Csütörtö- 

kön délelőtt kilence órakor Grofsorean, 

az ideiglenes 

tejköz- 

pont telepére, hogy a helyszinén sze- 

az ott ural- 

kodó állapotokról. Peter Julián dr. 

kormányzó közölte, hogy ezen a hely- 

szini szemlén ő is résztvesz. A tejköz- 

pont után sor kerül a többi városi 
vállalat felülvizsgálására. 

Kornél dr. vezetésével 

pizottság tagjai kimennek a 

- A városi kőbányák átadása. S a- 

sgovici Sámuel dr. városi fő- 

jegyző H orse a Kornél nyugalma- 

zott városi főmérnökkel és Suciu 

Adriánnal Susánovácra utazott, ahol 

a főmérnöki hivatal átadása kapcsán 

folytatták a városi kőbányáknak az 
átadását. A főjegyző este visszaérke- 

zett Temesvárra és jelentést tett 

főpol- 

gármesternek az átadás részleteiről. 

Szörénymegye uj alispánja. 
Jucu Oktavián dr. volt lugosi fő- 
szolgabirót, utóbb krassói alispánt, 

belügyminiszterium szörényme- 
yei prefekturai igazgatónak ne- 

vezte ki. Ez az állás az alispáni 
tisztségnek felel meg. Kinevezése 
Lugoson s Szörénymegyében őszin- 

te megelégedést váltott ki, mert 
kiváló közigazgatási szakember. 
mmzra 

elsi rangn 

helyzetben földelték el. Ameri- 

A fehér lányok idejekorán 

5. oldáni 

Augusztus elsején vörös napra készülnek 
elő a vitág hommunistái 

A kommunisták ujból készülődtek 

az augusztus elsejei vörös nap meg- 

ünneplésére. A bukaresti és besszará- 

biai hatóságok már napokkal ezelőtt 

adatok birtokában voltak, amelyek 

szerint a kommunisták vörös napra 

készülődnek. Tegnap a hajnali órák- 

ban Bukarestben és Besszarábia több 

helységében meglepetésszerüleg ház- 

kutatást tartottak és ezen alkalommal 

a kiáltványok és izgató tartalmu röp- 

iratok egész tömegét kobozták el. 

Ezekben a röpiratokban a kommu- 

nista vezetők a polgárság elleni fel- 

vonulásra uszitották 

és a kommunistákat. 

a munkásságot 

RBukharestben tegnap több mint husz 

ismert kommunista vezetőt vettek is- 

mét őrizetbe. Ezek között van Imre 

Aladár volt kommunista képviselő, 

Gro f u Demeter, az egységesek volt 

elnöke, aki a temesvári kommunista- 

is szerepelt, Avramo- 

vics János, A n g el Géza és még 

perben 

Zarándoklat Máriaradnára. 

Pénteken, julius 24-én a temesvári 

zarándokok plébániatemplomaikban 
összegyülekeznek és félöt órakor a 

Dómba indulnak, ahol öt órakor 
lesz a zarándokmise. Utána elindul 

a zarándoklat P. Christ István. 
és P. Ruedel Márk vezetése 

alatt. A temetőnél bevezető szent- 
beszéd lesz. Kézikönyvként az ájta- 

tosságoknál a P. Wróbel Pauli- 
nus által kiadott ima- és énekes- 

könyvet fogják használni. Mária- 

radnán julius 25-én, 5 órakor kör- 

menet és szentbeszéd a temetőben. 

A szentbeszédet tartja Un- 

terweger Lothár dr., 26- án apátmise 

lesz és eucharisztikus körmenet, 

tartja Magyary Pál püspöki hely- 

nök. Az ünnepi szentbeszédet P. 

Jakab ferencrendi atya tartja. 

Délután 4 órakor keresztuti ájtatos- 

ság és utána szentbeszéd, melyet 

Scheibert Ferenc plébános tart. 

gyüle- 

kezzenek a kolostorudvarban a se- 

krestyésnél. Kedden, julius 28-án a 

zarándoklat megint Temesvárra ér- 

kezik. Ferch Mátyás apátplébá- 

nos a Dómból a zarándoklat elé 

megy a körmenettel. 

EÉpnészek és karszok vallalatok 
ftigyelmébel 

Ozatid és fénymásolást 
vállalunk. 

FENYÖ, Belváros, Telefon 19.51. 

- Zsufolt a lugosi kórház. Lugo- 
son az állami közkórház a nyári 

időszak ellenére tulzsufolt és jelen- 
leg 426 beteget ápolnak ugy, hogy 
ujabb felvételt már nem tudnak 

eszközölni. A közkórház anyagi 

gondokkal is küzd, mert képtelen a 
lugosi pénzügyigazgatóságtól azo- 

kat a költségvetési hiteleket meg- 
kapni, amelyek fentartásához szük- 
ségesek. A ndre Tivadar dr. kór- 
házigazgató hosszas utánjárás után 
csak százezer leit kapott a pénz- 
ügyi igazentósáctól 

TELIJESEN SZÁRAZ 

DARKETT 

több kommunistavezer. Az órizetbe 

vett egyéneket augusztus elseje 

utánig tartják őrizetben. Hasonló el- 

járást foganatositottak Besszarábiá- 

bar is. Temesvárott és a kormányzó- 

saág területén szintén megfelelő óv- 

intézkedések történtek a rend biztosi- 

tása céljából. 
Külföldön szintén megindult a ké- 

szülődés a kommunista vörös napra 

és Csehszlovákiában már vér is folyt. 

Prágában napokkal ezelőtt letartóz- 

tatták Major kommunista kép- 

viselőt. Major szabadlábra helyezése 

érdekében a Felvidéken mozgalom in- 

dult meg és ezért a vörös nap meg 

tartására nagy propagandát fejtenek 

ki. Ennek az agitációnak első lépése 

az volt, hogy Ungváron és Huszton 

a kommunista munkások közül a kő- 

müvesek sztrájkba léptek. A munká- 

sok többsége azonban józan magatar- 

tást tanusitott, nem csatlakozott a 

sztrájkhoz. Tegnap Huszt városában 

- Feltüggesztett prefektus és pol- 

gármester. EÉrdekes felfüggesztést esz- 

közölt a belügyminiszter, aki állásá- 

ól elmozditotta N a u m nyugalma- 

zott ezredest, Durostormegye prefek- 

tusát, továbbá Durostor polgármeste- 

rét. A két főtisztviselő hivatali méltó- 

ságának latbavetésével gyüjtést tá- 

mogatott egy állitólagos kormánylap 

számára. A belügyminiszter a prefek- 

tusi, illetve a polgármesteri tisztség- 

gel ezt összeférhetetlennek találta és 

ezért mindkettőt állásától felfüggesz- 

tette. 

* Aranyeret operáció nélkül is gyó 

gyit és kiujulástól megóv a HAHE- 

MORSANI! Olcsón kapható a gyógy- 

tárakban. 

- A gyárvárosi Vigadóban mozit 

akart nyitni. B a nu István temes- 

vári lakos engedélyt kért a várostól, 

hogy a gyárvárosi Vigadó télitermé- 

ben és a kerthelyiségben mozit nyit- 

hasson. A helyszinén bizottság szem- 

lét tartott és a helyet mozi céljaira 

nem találta megfelelőnek. Ilyen érte- 

lemben tette meg javaslatát a mi- 

niszteriumnak is. 

- Bádogosinas halálos fürdése. 

Megirtuk, hogy a józsefvárosi Bega- 

parton egy fiatalember a vizbe ful- 

ladt. Tegnapra megállapitották, hogy 

az illető Tri f a János tizenhét éves, 

Hunyadmegyéből származó bádogos- 

inas, aki Ermann szabadfalui 

bádogosmesternél inaskodott. A fit 

fürödni ment, a mélyebb vizbe me- 

részkedett és ott lelte halálát. 

= Elsezállitották a rablógyilkos fog- 

lyokat. Hegedüs Istvánt és 

Frank Sándort, a négy évvel ez- 

előtt Németszentpéter határában ke- 

gyetienül meggyilkolt Kun-házaspár 

gyilkosait, akiket a törvényszék élet- 

fogytiglani, illetve husz évi kényszer- 

munkára itélt, a temesvári ügyész- 

ségi fogházból elszállitották. A két 

gyilkost a karánsebesi ügyészségi fog- 

házba vitték és az itélet jogerőre 

emelkedéséig ott maradnak, majd a 

nagyenyedi fegyintézetbe kerülnek 

büntetésük ult végett. 
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hatvan sztrájkoló kommunisja mun- 

kás a kommunista párttitkárságból 

Lok ot a kommunista szenátor ve- 

zetésével a folyószabályozási munkála- 

tok szinhelyére ment, ahol a nem 

sztrájkoló munkások dolgoztak. Eze- 

ket a munkásokat, hogy a sztrájkolók 

tettlegessége elől megvédjék, rend- 

őrökkel őriztették. Amikor a hatvan 

kommunista megjelent, kőzáport zu- 

ditottak a dolgozó munkásokra és 

rendőrökre. Az egyik dolgozó kőmü- 

vesnek kiütötték a szemét, három 

rendőrt pedig a kövek véresre sebez- 

tek. Erre revolverüket 

vették igénybe, mire a felfegyverzett 

kommunisták sortüzzel válaszoltak. A 

közelharcban egy kommunista mun- 

kás haslövést kapott és meghalt. 

Azonnal karhatalom vonult a hely- 

szinre, mire a kommunisták elmene- 

kültek és csak néhányat sikerült kö- 

zülük letartóztatni. Locota szenátort 

szintén letartóztatták. 

a rendőrök 

Lugos város diszpolgárának ha- 

lála. Marsovszky Árpád, volt 

polgármester, Lugos város 

diszpolgára, hetvennyole éves korá- 

ban Rékáson meghalt. Marsovszky 

mint polgármester jelentékeny mér- 

tékben hozzájárult Lugos fejlődésé- 

hez, amelynek élén huszonhárom évig 

állott. Halálát leányai, Ilona Weiss 

Ernő rékási főszolgabiró neje, Mar- 

git, Olcsványi Ferenc nyugalmazott 

államtitkár felesége,. vejei Weiss 

Ernő rékási főszolgabiró és Olcsványi 
Ferenc. unokái és kiterjedt rokonság 

gyászolja. Ma délután hat órakor Ré- 

káson helyezik örök nyugalomra és a 

temetésen Lugos város is képvisel- 

lugosi 

teti magát. 

- A Sloga mulatsága. Minden te- 

kintetben jól sikerült mulatságot ren- 

Sloga temesvári szerb 

A mulatságon megjelent 

dezett a 

dalárda. 

nemcsak a temesvári szerb társada- 

lom szine-java, hanem a román, ma- 

gyar és német társadalomból is sokan 

voltak ott. A jól sikerült mulatságot 

a Sloga vegyeskarának éneke vezette 

be, majd S ü veg es Aranka opera- 

énekesnő gyönyörködtette müvészeté- 

vel a közönséget. A hangversenyt táne 

A főnyeremény 

Bojinca 

és tombola követte. 

szerencsés nyertese 

Kornél ügyvéd volt. 

* A brassói református női keres- 

kedelmi szaktanfolyam, amelyre az 

1931-32.ik tanévre az előjegyzések 

már megkezdődtek, két évfolyamból 

áll. Az első évfolyamba felvétetnek 

azok a leányok felekezeti különbség 

nélkül, kik a leánygimnázium III-ik 

osztályát elvégezték. A szaktanfolya- 

mon a fősulyt az általános müveltség 

megszerzése mellett a megfelelő szak- 

képzetiség elnyerésére, a román és 

német nyelv mellett a könyvvitelre, 

a kereskedelmi számtanra, gyors és 

gépirásra fektetik. Vidéki tanulók a 

Szeretetház bennlakásában helyezked- 

hetnek el. Felvilágositást készséggel 

nyujt az iskola igazgatósága: Brascv, 

Calea e No. 7. 

RRALuiSER ná 
TIMISOARA IV. TELEFON 18-46 

lel 1.8 elsőrani piük 
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* FELHIVÁS HÁTRALEKOS 
ELŐFIZETŐINKHÖZ. Felkérjük 
mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban van- 
nak és erre vonatkozólag külön 

névreszoló felszólitást kaptak a ki- 
adóhivataltól, hogy a hátralékot 
mielőbb rendezni sziveskedjenek, 
mert ellenkező esetben kénytelenek 
leszünk a lap további küldését be- 

szüntetni és követelésünket érvé- 
nyesiteni. 
- Időjárás. Temesvárott tegnap 

rendkivül lehült a levegő, délután 

erős szél, majd eső következett. A 
meteorológiai jelentések szerint vál- 

tozékony, hüvös idő várható, keleten 

esőzéssel. 

- A balatoni vihar áldozatai. Ba- 

dacsonyból jelentik, hogy tegnap dél- 
után hatalmas vihar dühöngött a Ba- 
latonon, amelynek háborgása ember- 
áldozatot is követelt. Egy vitorlás, 
amelyben három cserkész ült, a nagy 
szélben felborult. Két cserkész meg- 
halt, a harmadikat kimentették. 

- Az ablakon keresztül dolgoz- 
tak. Farkas János fuvaros, aki a 
gyárvárosi. Rezső-utcában lakik, 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
1smeretlen tettesek az ablakon ke- 

resztül behatoltak a lakásába és az 
asztal egyik fiókjában levő tizen- 
egyezer lei készpénzt elvitték. A 
nyomozás megindult. 
- Leszurták éjjel az utcán. Bé- 

line temesmegyei község lakósságát 
titokzatos gyilkosság tartja izga- 

lomban. Az elmult éjjel Gherga 
János tizennyolc éves fiatalember a 
korcsmából hazafelé tartott. Utköz- 
ben ismeretlen tettes megtámadta 
és mielőtt még védekezhetett volna, 

késsel sulyosan megsebesitette. 
Gherga János, aki a sötétben nem 
ismerte fel támadóját, sulyos sérü- 
lésével elvánszorgott a lakásáig, 
ahol még az éjjel meghalt A gyil- 

kosságról jelentést tettek a kiszetői 
csendőrségnek, amely meginditotta 
a nyomozást. A gyanu Cosariu 
Demeter bélinci fiatalemberre terelő 

dött, mert haragosa volt a megölt 

Gherga Jánosnak. Cosariu, akit a 
csendőrség letartóztatott, tagadja a 

gyilkosságot. A temesvári ügyész- 
ség elrendelte a holttest felbonco- 

lását. 
* Felvétel a brassói leánygimná- 

ziumba. A református leánygimná- 

zium három osztályu és sikeres 
végzése a tanitónőképzőbe, a ke- 

reskedelmi szaktanfolyamra, a 
liceumba, vagy bármely más szak- 

iskolába való felvételre jogosit. Az 
általános müveltség megszerzése, 

de a törvény rendelkezése miatt is, 
amely mindenkit 16 éves koráig 

rendszeres iskolalátogatásra köte- 
lez, minden leányra kötelező az is- 

kolába való beiratkozás. Felvehe- 
tők a IV-ik elemit sikerrel végzett 

magyar anyanyelvü tanulók bár- 
mely felekezethez tartoznak is, 

Vidékiek a Szeretetház benlakásá- 
ban helyezhetők el. Tájékoztatót 

küld az Igazgatóság, Brasov, Calea 
Victoriei No. 7. 

-A kutba vetette magát. Tar- 
ziu János, hetvenhét éves Fibis 

községbeli gazdálkodó, éjjel kiosont 
a lakásból és az udvaron levő kut- 

ba vetette magát. Mire hozzátar- 
tozói reggel rátalálták, már halott 

volt. Tarziu gyógyithatatlan beteg- 
ségben szenvedett és ez keseritette 
el annyira, hogy a halálba mene- 
kült. Az ügyészség a boncolás mel- 
lőzésével megadta a temetési enge- 

délyt. 

Az ismert sipisták. akik való- 
sággal megszállva tartják a vasuti 
vonalakat, ismételten felbukkantak 
és ezuttal a Nagyvárad-Szatmár 
közötti gyorsvonaton egy temes- 
vá ri tanár feleségét fosztották 
ki. Ez a legujabb fosztogatás annál 
felháboritóbb, mert a jegyvizsgálo 
kalauz és a diószegi állomásfőnök 
is, ahelyett, hogy ártalmatlanná 
tették volna a sipistákat, nem lép- 
tek közbe. Ugy történt, hogy Bon- 
ciu Józsefné, temesvári tanár fe- 
lesége tizenhét éves fia társaságá- 
ban Nagyváradon keresztül az 
egyik csehszlovákiai fürdőhelyre 
akart utazni. Bonciuné akadálytala- 
nul érkezett el Nagyváradra és fiá- 
val együtt felszállt a szatmári 
gyorsvonat egyik kocsijába. Alig 
foglalt helyet, melléje telepedett 
egy gazda külsejü férfi, aki beszél- 
getni kezdett az uriasszonnyal. Az 
ismeretlen nagy bőbeszédüséggel 
vázolta a gazdatársadalom mai szo- 
moru helyzetét, közben pedig meg- 
kérdezte Bonciunét utazása eélja 

felől is. Székelyhid felé robogott a 
vonat, amikor négytagu társaság 
nyitott a fülkébe. A társaság tag- 
jai azonnal kártyázni kezdtek. 
- Hol a piros? Hol a veres? Itt 

a piros! Itt a veres! Ezek a kiáltá- 

sok hangzottak, a társaság tagjai 
jókedvüek voltak és a játék zavar- 
talanul folyt. Amikor már ezer ler 

lehetett a kasszában, a „vidéki gaz- 
dálkodó", aki különben félszemével 
mindig a társaság tagjait figyelte, 
hirtelen igy szólt Bonciunéhoz? 

- Nagyságos asszony, üssük meg 
közösen a bankot! 
Bonciuné, aki még a kártya szi- 

neit sem ismerte, határozottan ki- 

jelentette, hogy nem játszik. Külön- 

ben is minden pénze idegen valutá- 

ban van és az a nyaralásra szük- 

séges. 

- Nem baj nagyságos asszo- 
nyom - válaszolta gálánsan a 
„gazdálkodó" - megütöm én ma- 

gam, ha nyerünk, a pénz közös! 
Bonciuné hiába szabadkozott, 

szomszédja máris kihuzta a kasszá- 
ból a nyert leit és előkelő mozdulat- 

tal ötszáz leit átadott Bonciunénak. 

Most már könnyü volt a „munka". 

Az ötszáz leit az uriasszony még 
egyszer megtette, hol nyert, hol 
veszitette és váltakozó szerencsével 

folyt a játék. Közben sor került 

Bonciuné saját pénzére is és ami- 
kor sajátjából az első ezer leit elve- 
szitette, idegesen játszott tovább, 
hogy a pénzét visszanyerje. Diő 

VWasuti sipisták kifosztottak egy nyaralásr 
utazó termesvári tanár feleségét 

1931 julius 23. 

szeg táján roboghatott már a gy 

vonat, amikor Bonciunénak az idé 
közben felváltott ötven dollárjáb 
már csak tiz dollárja volt. Ekkor 
társaság tagjai hirtelen befejezté 
a játékot és a gazdálkodó külsej 
emberrel együtt- aki természetese 

a hamisjátékosok bandájához ta 
tozott = percek alatt eltüntek. 
vonat megérkezett Diószegre, Bo1 

ciuné elkeseredetten ment az áll 
másfőnökhöz és bejelentette 
esetet. Az állomásfőnök azonba 

ridegen a következő kijelentést te 

te: 
- Nem tehetek 

nyom, a nagyváradi rendőrségne 
a feladata, hogy a vonatra felszáll 
utasokat ellenőrizze. 

Amig Bonciuné az állomásfőnö 
kel vitatkozott, a gyorsvonat me 

indulófélben volt és az asszony csa 
nehezen tudott felugrani a mozg 
vonatra. Az ujabb fosztogatás st 
lyosságát növeli az a körülmén 

hogy az utasok állitása szerint 
jegyvizsgáló kalauz „baksist 

kapott, tehát ismeri a hamiskárt 
banda tagjait. Itt volna az idej 

hogy ezeknek a veszedelmes rabló 
nak a letörésére a rendőrség külö 
vasuti mozgóőrséget szervezzen 

semmit, assz 

* A Magyar Párt rónáci tagozata 
julius huszonhatodikán, vasárnap 

délután öt órai kezdettel tartja évi 
rendes közgyülését. A közgyülést a 
rónáci Haladókör dalárda éneke 
nyitja meg, majd az elnök üdvözli a 
megjelenteket és beszámol az el- 

mult év müködéséről. Ezután uj 

titkárt választ a tagozat és huszon- 

nyolc könyvet osztanak ki a jó elő- 

menetelt tanusitott magyar tanu- 

lók között. A közgyülés keretében 

tartja a rónáci gazdakör is alakuló 

közgyülését és ezen alakalommal a 

Fauna kisállattenyésztő-egyesület 

megbizottja szakelőadást tart. A 

közgyülést a Haladókör éneke zárja 

be. A közgyülésen a Bánsági Ma- 

gyar Párt központi vezetősége kép- 

viselteti magát. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek 

Bányai Angéla, Morariu Trifu, Stan- 

zel Wilhelmina és Csath Ferenc. Meg- 

haltak: Róth Irén 25, Blidariu Erzsé- 

bet 37, Heinrich Margit 39, Feith Zsu- 

zsánna 21, Nicolaevici Miklós 75, Ma- 

rek Mária 33, Williger Zsófia 53, Win- 

ter Ilona 68 és Jost András 68 éves 

korában. 

A SZOVJET UJ PÁRISI NAGY- 

KÖVETE. A párisi Journal arról ér- 

tesül, hogy a szovjet legközelebb 

visszahivja Dovgalevszky párisi szov- 

jet nagykövetet és utódjává Kolontay 

asszonyt, a jelenlegi stockholmi Szov- 

jet követet nevezi ki. 

- Michael: A Hohenzollern-sán- 

cot tartani kell. Michaelnek ez a 

hires regénye a nyugati fronton 
játszódik le, a nyugati front leg- 

exponáltabb szakaszán: szüntelen 

aknarobbanások, pergőtüz és lelket- 

vesztő rohamok között. A Hohen 

zollern-sáncot a németeknek tartani 
kell, tartani minden áron, mert 

ezen mulhat a nyugati front sorsa... 

Az olvasó ugyszólván a saját ide- 

geiben érzi lüktetni a napok ször- 

nyü izgalmait, az élet-halál között 

lebegés lélekölő feszültségét. Mi- 

chael megszünteti az időt és a tért, 

s amikor az olvasó felüti a könyv 

első lapját, ott érzi magát Flandria- 

ban és hallja a messzehordó ágyuk 

távoli dübörgését... Ára füzve 119 

lei, kötve 187 lei. 

de a Déli Hirlap idei nyaraltatási akciójával rendkivül olcsón 

utazhat 

bárbová anélkül, hogy akár jegyről vagy 

vizumról kellene gondoskodnia. Előre lefog- 

lalunk szobát panziókban és szállodákban. 

Egyéni és társasutazások! 

Az egyéni uftazás 
a tizenegynapos program utazással, vasuti 

jeggyel, szállodával, ellátással és bármely 

olasz fürdőhelyen való tartózkodással. 00.- LEI 
nem drágább! 

Felvilágositás és prospekius 

pnáál 

madió 
Szerda. (Julius 22.) Bukares 

12 óra: Gramofonzene. 12 óra 5 
Gramofonzene. 5 óra: Román 
könnyü zene. 1 óra 15: Zenek 

ne. 8 óra: Beethoven: 
trió. 8 óra 45: Dalest. 9 óra 17 
Tánczene a Cido medencéből. Bi 
dapest. 9 óra 15: Hangversen 
Rajnoga Klára (ének), Pataky LI 
(hegedü) és Dáni Dezső (ének 
özremüködésével. 9 óra 30: Hirel 
9 óra 45: A hangverseny folytatá 

sa. 12 óra: Déli harangszó a 
Egyetemi templomból. 
Férfikvartett 

12 óra 5 
hangversenye. 

kvartett tagjai: Hollay Béla, H 
dassy Sándor, Bálint Béla és Ge 
renday Vilmos. 12 óra 25: Hirel 
12 óra 35: A hangverseny folyta 
tása. 2 óra 45: Árfolyamhirel 
4 óra: Illy János novellái. 4 ór 
45: Hirek. 5 óra: A Rádióélet ifju 
sági órája. 5 óra 25: Magyari Bél 
és cigányzenekarának hangverse 
nye. 6 óra 30: Hangay Sándor nc 
vellái. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra 
A Budapesti Hangversenyzeneka 
hangversenye a budapesti állat 
kertből. Közremüködik Végh Sán 

Revere Gyul dor (hegedü) és 

nye a Baross-kávéházból. Bécs. 1 
óra 30: Gramofonzene. 12 óra 40 
Déli hangverseny. 4 óra: Délután 
zene. 5 óra: A bécsi gitárvonóstri 
hangversenye. 8 óra: Őfelsége ké 
reti cimü operett előadása. 10 őr 
40: Zenekari hangverseny. Be 
grád. 11 óra 30: Gramofonzene. 1 

óra 45: Déli zene. 7 óra: Opera 

vészletek. 8 óra 30: Népdalok 

óra 50: Orosz kvintett előadása 

Langenberg. 8 óra: Népzene. 11 

óra: Hirek, gramofonzene. 11 óra 

Jazz:-band. Milánó. 5 óra: Kávé ! 

házi zene. 8 óra 45: Cehár: A kél 
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mazur cimü operettjének előadása. 

Prága. 9 óra 10: Fuvószenekar 

hangversenye. 9 óra 30: Cserny 

csellómüvész játéka. Róma. 7 óra 
30: Gramofonzene. 9 óra: Opera- 

94 előadás. Strassburg. 7 óra 45: Gra- 
u mofonzene. 8 óra 30: Mandolin- 

zene. 10 óra 30: Gramofonzene. 

m Varsó. 6 óra: Könnyü zene. 7 óra 
Gramofonzene. 8 óra 15: Jonás 

15: Hegedü és tenorszóló. 10 

u óra 30: Hangverseny. 
Csütörtök. (Julius 23.) Bukarest. 

12 óra: Gramofonzene. 12 óra 50: 
ramofonzene. 5 óra: Gramofon- 
ne. 6 óra 15: 

óra: Orosz énekkar hangversenye. 
8 óra 45: Katonazene. Budapest. 

Déli harangszó az Egyetemi tem- 

plomból. 12 óra 5: Hangverseny 
Steller Mária (ének) és Ligeti 

óra 25: Hirek. 12 óra 35: A hang- 
verseny folytatása. 2 óra 45: Ár 
folyamhirek. 4 óra: Magyar hang- 

"verseny az első honvéd-gyalogez 
red zenekarának előadásában. A 
szünetben hirek. 5 óra 15: Az 

Eszakamerikai Egyesült Államok 
történelmi nevü magyarjai. Kun 
Andor előadása. 5 óra 45: Zenekan 
hangverseny G. Kiss Zsuzsa (zon- 
gora) és Gerő Margit (ének) közre- 
müködésével. 6 óra 45: Tanulmányi 
ösztöndijak. Horváth Kálmán elő- 

adása. 7 óra 15: Hangverseny kü- 
hal lönleges hangszereken. Előadják 
Sechwarz János a budapesti opera- 
ház tagja, ifjabb Schwarz 

János és Schwarz Oszkár. 8 

óra: Ifj. Sáray Elemér és cigány- 
zenekarának hangversenye. 8 őra 
d45: Nyári kabaré. Összeállitotta és 

rendezi Hegedüs Tibor. Utána hi- 
rek, majd szalonzenekari hangver- 
seny. Bécs. 11 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 12 óra 40: A déli 

zene folytatása. 1 óra 15: Gramo- 
fonzene. 4 óra 15: Gramofonzene. 
5 óra 40: A bécsi filharmonikusok 
Strauss-keringőket adnak elő. ő 
óra 15: Bécsi dalok. 9 óra 25.: 

Fuchs Róbert zeneszerző estje 
1lóra: Tánczene. Belgrád. 11 óra 

30. Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 
zene. 7 óra: Gramofonzene. 7 óra 
0: Hangverseny. 10 óra őf: 
/ Könnyü zene. Langenberg. 8 óra 5: 

Hangverseny. 10 óra 30: Gramo- 
1 fonzene. 11 óra: Jazz-band. 12 ora 
Zenekari hangverseny. Milánó. 8 
éra 45: Operaelőadás. Prága. 0 óra 
Fuvolahangverseny. 10 óra 15: 

Ogonahangverseny. Róma. J óra: 

Szimfonikus hangverseny. Strass- 
burg. 7 óra 45: Gramofonzene. 8 
óra 15: Kávéházi zene. Varsó. 8 

óra 15: A varsói filharmonikusok 
hangversenye. 11 óra: Könnyü és 

Péntek. (Julius 24.) Bukarest. 12 
: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 
fonzene. 5 óra: Román és köny- 

yü zene. 6 óra 15: Zenekari hang- 
erseny. 7 óra: Gramofonzene. 8 

Massenet: Manon cimü operá- 
jának előadása. Budapest. 9 óra 15. 

zZenekari hangverseny. 9 óra 30: 
Hirek. 9 óra 45: A hangverseny 

folytatása. 12 óra: Déli harangszó 
az Egyetemi templomból. 12 óra 5: 

Szikszai Horváth Lajos és cigány- 
zenekarának hangversenye. 12 óra 

ária zongoramüvésznő játéka. 9 

Hangverseny. § 

25: Hirek. 12 óra 35: A cigányzene 

folytatása. 2 óra 45: Árfolyamhi- 
rek. 4 óra: Az Országos Állatvédő 
Egyesület mesedélutánja. 4 óra 45.: 
Hirek. 5 óra: Kirándulás a Jeges- 
tengerre. Halász Gyula előadása. 5 

óra 30: A városi szinház zenekará- 
nak hangversenye. 6 óra 40: A ma 
gyarság ajándékai az emberiség 

kulturájának. Tuchányi István elő- 

adása. 7 óra 20: Hangverseny Kő- 

szegi Teréz (ének), Halász Fischer 
Annie (hegedü) és Rösler Endre 
(ének) közremüködésével. 9 óra: 
Hirek, lóverseny eredmények, maja 

Magyari Imre és cigányzenekará- 
nak hangversenye a margitszigeti 
Márkus-étteremből. 10 óra 30: Gra- 

mofonzene. Bécs. 11 óra 30: Gramo- 
fonzene. 12 óra 40: Gramofonzenc 
folytatása. 4 óra: Délutáni hang- 
verseny. 8 óra 15: A Gaudriot jazz- 
zenekar hangversenye. 9 óra 20: 
Isserlis zongoramüvész játéka. 10 

óra 10: Zenekari hangverseny. Bel- 
grád. 11i óra 30: Gramofonzene. 12 

óra 45: Déli zene. 7 óra: Harmon- 

kahangverseny. 7 óra 30: Népdalok. 
8 óra 30: Játék két zongorán. 10 

óra: A rádiózenekar hangversenye. 
10 óra 50: Gramofonzene. Langen- 
berg. 9 óra: Hangjáték előadása, 
utána hirek, szórakoztató zene. 11 

óra: Jazz band. Milánó. 7 óra 45: 
Gramofonzene. 9 óra: Zenekari 
hangverseny. Prága. 6 óra 15: Gra- 

mofonzene. 7 óra 30: Kratochvil 

énekesnő népdalestje. 9 óra: A cseh 
filnarmonikusok hangversenye. 10 

óra 15: Gramofonzene. Róma. 8 óra 
10: Gramofonzene. 9 óra: Opera- 

előadás. Strassburg. 7 óra 45: Gra- 
mofonzene. 8 óra 30: Vigjáték elő- 
adása. Varsó. 8 óra 35: A filhar- 
monikusok hangversenye. 10 óra 
30: Könnyü és tánczene. 

zi nház 
Steinhardt Géza, teljes társulata 

és Weygand Tibor 
vendégszerepel 25, 26 és 27-én, szombat, 
vasárnap és hétfőn a városi szinházban 

A budapesti Steinhardt S.anpad 
tizennégytagu együttese Stein- 

hardt Gézával, a legnagyobb ma- 

gyar komikussal az élén, szomba- 

ton, julius 25-én kezdi meg három- 
napos vendégjátékát a városi szir- 
házban. Az előadáson fellép a leg- 

népszerübb rádió- és grammofon- 

sztár, Weygand Tibor is, ak: a 

legujabb slágereket mutatja be a 

közönségnek. Steinhardt magával 
hozza a szezonban legnagyobb si- 

kert aratott darabokat és a feljes 
együttest. Sőt ezen felül még Wey- 

gandot is. 

A társulat sorában ott látjuk T a- 

más Benőt, a kiváló táncoskomi- 

kust, Szirmai Vilmost, Sec- 
reghi Andort, Kaffka Gyulát, 

Kmochnét, Pest leghiresebb ko- 

mikáját, Kerékgyártó Olgát, 
Faragó Sárit és Somlár Ste- 

fit. A kiséretet a népszerü lluber 
zeneszerző és karmester látja el. 

A háromórás müsor csupa vidámn 
ság, humor és ötlet. 

Jegyek elővételben rendes szin- 
házi árban a szinházi pénztár 1ál. 

Közgazdaság 

Az italmérési engedélyek 
kiadása a jövőben kizárólag a pénz- 

A pDénzügyminiszterium nagyjelen- 

tőségü intézkedést léptetett életbe az 

italhmérési engedélyek kiadása terén. 

Eszerint a pénzügyminiszterium a 

jövőben semmiféle engedélyt nem ad 

ki és az italmérési enegedélyek kiadá- 

sát a pénzügyigazgatóságokra ruházza 

át a következő eljárás mellett. A kel- 
lően indokolt kérvényt az illetékes 

pénzügyigazgatósághoz kell beadni. 

A pénzügyigazgatóság közegei utján 

megállapittatja, vajjon indokolt-e a 

kérelem és megfelel-e a követelmé- 

nyeknek. Az adatok alapján a pénz- 

ügyigazgató hivatalos uton felter- 
jeszti véleményét a pénzügyminiszte- 

riumhoz, amely azt tudomásul véve 

felhatalmazást ad a pénzügyigazgató- 

nak, hogy az érdekeltnek az italmé- 

ügyigazgatók hatáskörebe tartozik 
rési engedélyt kiadhassa. A pénzügy- 

miniszteriumhoz a jövőben semmiféle 

italmérési kérvény 

nem nyujiható be és csakis a pénz- 

ügyigazgatók véleménye mértékadó 

az engedélyek kiadásánál. A minisz- 

terium ezt az intézkedését azzal indo- 

Folja, hogy a pénzügyigazgató köze 

gei utján a helyi viszonyokat jól is- 

meri és igy igazságtalanságok elkerü- 

lése végett az ő véleménye lesz döntő 

az engedély kiadása tárgyában. A mi- 

riszterium külön szabályrendeletben 

azokat a feltételeket, 

amelyek mellett italmérési engedélyt 

lehet Argetoianu 

pénzügyminiszternek ez az intézkedé- 

se mindenecsetre könnyitést jelent. 

engedély iránti 

állapitja meg 

nyerni. 

öközne 

A buzakiviteli prémium. A kormány 

ugy döntött, hogy a buza kivitele után 

vagononkint járó tizezer leies eksz- 

portilletéket a vámhivatal által ki- 

állitott igazolvány és a mezőgazdasági 

kamara láttamozása után a Nemzeti 

Bank fiókjai fizessék ki. Ugyszintén 

döntött a kenyér és lisztbélyeg tekin- 

tetében és ezeket a bélyegeket a süte 

ményekre és kenyérre kell majd fel- 

ragasztani. A bélyegek használata a 

sütemény és kenyér árát nem drágit- 

hatják. A tizezer lei jutalék kifizetése 

a Nemzeti Bank utján körülményes 

és helyénvaló volna, ha a vámhivata- 

lok utalnák azt ki a vagon buza fel- 

adása után. 

Elutasitott aszfaltozási ajánlat. Aj 
város pályázatot hirdetett kétezer 

négyzetméter aszfaltozási munka el- 

7. oldal 

végzésére. Ez a munka a házak előtti 

járdákra vonatkozik, melyet a ház- 

Az 

árlejtési hirdetményre csupán a nagy- 

tulajdonosoknak kell megfizetni. 

váradi Bitumen eégtől érkezett 

ajánlat, melyet az ideiglenes bizott- 

ság tegnapi ülésén visszautasitott és 

elrendelte, hogy uj árlejtés irassékki. 

A román-magyar kereskedelmi 

tárgyalások a legkedvezőbb körülmé- 

nyek között indulnak meg. Tegnap 

Bukarestbe érkezett Ni c kl Alfréd 

meghatalmazott miniszter, a magyar 

bizottság elnöke. A két delegáció tag- 

jai tegnap délelőtt a külügyminiszte- 

riumban előértekezletet tartottak és 

ezen alkalommal Ceramifil, a 

román bizottság nevében szivélyesen 

üdvözölte a magyar bizottságot. Is- 

mertette az eddig lefolytatott gazda- 

sági tárgyalásokat és beszélt a ma- 

gyarokról, akik megértéssel támogat- 

ják a kereskedelmi szerződés meg- 

kötésének a tervét. A román kormány 

azt óhajtja, hogy Magyarország és 

Románia szoros gazdasági kapcsolat- 

ba kerüljenek egymással és ez a gaz- 

dasági együttmüködés politikai téren 

is éreztetni fogja hatását. A magyar 

megbizott az üdvözlő szavakra hason- 

lóan szivélyes hangon válaszolt és ki- 

jelentettee hogy Magyarországot ha- 

sonló érzelmek vezetik. Az előértekez- 

letek után a két állam kereskedelmi 

megbizottai között a tényleges tanács- 

kozások csütörtökön, julius huszon- 

harmadikán Szinajában kezdődnek. 

Panasz a sulyos adóterhek ellen. 

A kereskedelmi és iparkamarák or- 

szágos szövetsége emlékiratban kéri 

a kormányt, hogy a globális jövede- 

lemre kivetett progressziv megadóz- 

tatást helyezze hatályon kivül és ezt 

az adónemet szüntesse meg. A szövet- 

ség azzal indokolja előterjesztését 

hogy Romániában a kereskedő és az 

iparos amugy is magas kulcs után 

fizet adót és méltányosnak mutatko- 

zik ennek az adónemnek a megszün- 

tetése. i 

Devizák árfolyama. Zürichben a lel 

307, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 
a következők: angol font 816.50, dollár 

167.99, hollandi forint 67.65, dinár 2.99, 

francia frank 6.60, olasz lira 8.80, cseh 
korona 4.9825, német márka 39.88 
osztrák echilling 23.65, magyar pengő 
29.32. svájci frank 32.65, belgas (öt 

belga frank) 23.47. 

Gabonaárak magánárfolyama. A 

napi terményárak a Dengl és Klein- 

maru gabonabizományi iroda jelen- 

tése szerint a következők: buza pré- 

miummal 270 lei, buza prémium nél- 

kül 285-290 lei, tengeri 310 lei, ká- 

posztarepce 545-550 lei, zab 370 lei 

és árpa 245 lei százkilónkint. 

Lencse öt lei kilógramonkint. Az 

irányzat a buzában lanyha. 
.. 

Mozi 
Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Két nyak 
kendő. (Beszélő filmoperett.) 

Atlantic. (Beszélő Forum mozi: 

film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: 

féri. (Beszélő film.) 
agto. 

Szerkesztői üzenetek 
V. A. Kozla. Kálmán Ferenc 

Belváros, Rezső-utca, a Hotel Fer- 
dinánd épülete mellett. 

Az iker- 



Alkalmazás 
Figyelem ügynökök! 

Német patent elhelyezésére ügynökök 
magas jutalékkal felvétetnek. Kohn 
szerelő, i.. Hitelbank épület. (1998) 

Állást keres 
Román-magyar 

perfekt gépirónő azonnalra állást keres 
ügyvédi gyakorlattal Cim a kiadóban 

(1825) 

Lakás 
Kiadó 

2 utcai szoba, fürdőszoba, előszoba, 
konyba, mosókonyha, pince, villany 
és vizvezeték. III., Kereszt tér 2. Er 
zsébetvárosnak legszebb, legelegán- 
sabb helyén, vérszegény és idegbete- 
geknek. Ugyanott szuterén lakás ol- 
csón kiadó, 1976) 

Bérbe keresek 
fajbaromfi tenyésztés céljára alkalmas 
házat, mely lehet 3-5 szoba és mel- 
lékhelyisségek 1-5 hold területü föld- 
del. Vétel nincs kizárva. Ajánlatokat 
a terület nagyságának és a bérösszeg 
megjelölésével „Fajbaromfi" jeligére 
a kiadóba kérek. 

Adás-vétel 
Családi sirbolt 

öres a belvárosi kat. teme őben jutá- 
nyos áron azopnal eladó. Cim a 
kiadóban. (1992) 

Megvételre 
keresek szép családi villát, lehe- 
tőleg hat szobás lakással, gyümöl- 
csös kerttel s lehetőleg parkirozott 
udvarral. Cimeket „Csak Erzsébetvá- 
ros lehet" jeligére a kiadóba kérek. 

(8814) 

Mintagazdaság 
Temesvár közelében, teljes felszere 
léssel, tiz szobás lakóházzal, 2 hold 
parkual, gazdasági épületekkel, minden 
a legiobb karban tartva, családi kö 
rülmények miatt sürgősen eladó. Ér- 
deklődők cimeiket adják le a kiadóba 
„Készpénz jeligére. (9815) 

Olcsó barackot 
lekvár befőzéshez megvételre keresek 
kisebb, esetleg nagyobb tételben. Ci- 
meket ármegjelöléssel a kiadóba „Ba- 
rack" jeligére kérek. (9816) 

Használt motorbicikli, 
könnyü, olcsó, megvételre kerestetik. 
Cim a kiadóbean. (1985) 

Veszek 
évi 70-100.000- leit jövedelmező 
bérházat. Ajánlatokat „Készpénz" j-l- 
igére a kiadóhivatalba kérek. (1993) 

Ház 
2 szoba, konyha, egy istálló s egy b 
mellékhelyiségekkel, szép kerttel, ol- 
csón eladó. Ujszabadfalu 17 utca 27 
sz. (1995 

Nagy raktár modern 
cserépkályhákban, 

kandallókban és 1a- 
karéktüzhelyekben, 

NMinden szinben és kivitel 

ben, elsőrendüű anyagból, 

bámulatos olcsó áron az 

1893. évben alapitott cse- 

répkályhagyártó cégnél, 

ELESZ JANOS FIAI 
Mehala, Str Olteniei 18 

(Wlassits-utca, uj gyár a sarkon ful, 

Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 
haátrakások és javitások pontosan 

és gyorsan eszközöltetnek. 

A régi ház kapuja fölött megla- 
zult az első emeleti balkon, de ezt 
nem vette észre senki. Illetve, tud- 
ták, hogy rozoga és javitani kell, 
de ugy döntöttek, majd akkor ja- 
vitják, ha a háziur hazajön Marien- 
badból, ahova minden évben el szo- 
kott utazni. 
Olyan forró nyári éjszaka volt, 

hogy mindenfelé huzatot csináltak 
a lakásokban s az emberek a nyi- 
tott ablakoknál, csupasz ágyon, ta 
karók nélkül feküdtek. Még a bete 
gek és a gyerekek is. 

Az utszéli padokon csapatostul 
ültek izzadó és elgyötört emberek, 
káprázó szemmel bámultak a gáz- 
lángok és a villany kábitó fényé- 
be. Az olasz fagylaltosok éjfélig 
tartották nyitva zsufolt boltjukat, 
ahol a dinamó halkan roszogva ke- 
vergette a fagylaltpépet... 
Egy lány hirtelen belekarolt egy 

férfi karjába, nem is karolás volt 
ez, ugy kapaszkodott belé, mint a 
vizbefuló. 

- Jani! Magát kerestem min- 
denfelé, egész este. Nagy baj tör- 
tént, a nagysága megtudta, hogy 
maga ott volt az éjszaka nálam... 
- Hát aztán? - kiáltott János, 

a hangja előre elárulta, hogy neki 
semmi köze az egészhez, 
akar felelősséget vállalni, de ilye- 
nek a nők! Egyszer beleugranak 
fejjel mindenbe s akkor a férfi se- 
gitsen rajtuk, ha itt a baj. 
- Hát aztán? A nagyságája 1s 

tudhatná, hogy a szobalányok nem 
angyalok, azok is husból vannak, 
éppen ugy, mint ő. 

- Az ám, - siránkozott a lány, 
egyszerre elfutotta forróság, patak- 
zott a félelem könnye a bőre min- 
den pórusán, megállt a nyári sze- 
méttel teli aszfalton és kétségbe- 
esve suttogott maga elé, - de föl- 

mondott ám. Most nem kapok he- 
lyet. A pénzem is elfogyott, minden 
vasárnap kocsma, tánc... 

- Hallja, most aztán elég! - 

bömbölt a férfi, - minek néz mat 
ga engem? Azt a pár liter bort saj- 

A szerencsétlenség 
Irta: Végső Ferenc 

ő nem ! 

nálja, amit kifizetett. Csak cseléd- 

del ne kezdjen az ember! 
- Jani! - kétségbeesett sikoltás- 

sal tartóztatta volna a lány a fér- 
fit, szeretett volna legalább egy 
egyszerü, őszinte szót, egy kis rész- 
vétet, ami az ilyen egyszerü szerel- 
mes lelkeknek untig elég, de a 
férfi megállt a régi ház kapujánál. 
Eredj a fenébe, elég nekem a 

magam baja, most nincs munkám. 
Mi a fenét csináljak veled? Eredj 
innen, ha mondom. 

Mégegyszer kérte a lány, leg- 
alább kisérje hát haza, fél haza- 
menni, a fejébe mindig az motosz- 
kál, hogy a folyónak kéne menni. 
- Hát eridj! Ki tart vissza! 
A lány nem hitt a fülének. Hát 

ez az ember az, akit ő szeretett? 
Es ez az ember is olyan kegyet- 
len, éppen olyan, mint a többiek. 
A kendőjét tömte a szája elé, hogy 
elfojtsa a sirását, aztán megfor- 
dult. hogy bucsut intsen. 

Ne is lássam többet! - gondolta 
magában, avval otthagyta, de pár 
lépésről ujra visszanézett. 
A férfi, a János, csak állt, mint- 

ha semmi se történt volna, most 
megfordult, hogy visszafelé men 

jJen. a a 
Ebben a pillanatban a lány a szi- 

ve táján szoritást érzett, a nagy 
illanatok éleslátásával látta meg- 

mozdulni a balkont. A sulyos már- 
ványkorlát félrebillent, mintha fo- 

lyadék, vagy habarcs lenne, csusz 
ni kezd. 1 
- Jézus! - kiáltja velőthaso- 

gató éllel a hangja, de már egy. 
szerre hangzik egy tompa dörre- 
néssel, mely még morajlik tovább 
is. 

Meg egy hang, az öntudatlan ál- 
dozat rémes viaskodása hallatszik, 
aztán dobogó lépések, kiabálások, 
a kiváncsiak összesereglenek, rend- 

őr, piros lámpájával odakanyaro 
dik a járdához a mentőautó, k1- 

száll az aranysipkás fiatalember, 
elviszik... 

Másnap délután a kórház ijesztő 

Lipcsei őszi 

mintavásár 
1931. aug 30.- szept. 8. 

Mintavásár a belváros 40 vásárpalotájában. 

Épitési-, házi- és üzemi szükségletek vására 

a kiállitás 1, 2, 3, 4, 6, 11, 12, 19 és 20. 

számu csarnokaiban. 

Dus választék áttekinthető rendezésben! 

Kérjen részletes felvilágositást u t a zási és egyéb 

kedvezményekről 

LEIPZIGER MESSAMTLEIPZIG 
Angeorbauer Jenő Temesvár, I. Str. General 

Praporgescu 8. Telefon: 70. 

1981 juiius 23. 

sárga falai között, az áporodott 
artézi szagu teremben, kisirt szem 
mel áll egy kis cselédleány. A 
ágyon viasz arccal egy férfi. A 
lábai pólyákkal, sinekkel megnő 
velten emelkednek a magasba, 
mintha kisértetek lennének. 
- Jani! - siránkozik a lány 

nem birja tovább, ráborul. 
- Julis! - suttogja a beteg 

aztán erőlködve emeli a kezét, hogy 
megsimitsa a 

még egyszer segitsen az Isten... 

lány haját, = csak 

Körismert 
kisebb vállalat, százezer lei tőkével 
társat keres. Leveleket „Pozició"" 
jeligére a kiadóhivatalba kér. (1963) 

Örökbe adnám 
hat hónapos, egészséges, szőkebaju, 
feketeszemü kbkisfiamat, olyan belyre, 
hol gyermekem szerető szülőket 
meleg otthont találna. Cimeket 
kiadóba kérek „Szőkekisfiu" jeligére. 

(9817) 

Argentinrába utitársat 
vagy társnőt, 40-45 év körölit kere- 
sek, abi az ottani viszonyokkal már 
ismerős Az utiköltséget nekem előre 
kölcsönözi, ami az odaérkezés után 
pár napon belöl vissza Jesz téritve. 
Leveleket a kiadóba „E. K." jeligére 
kérek. Csak komoly levelekre vála- 
szolok. (1996) 

Elveszett 
tegnap, kedden d. u. a kormányszéki 

herceg utcában arany női karkötő 
óra, fekete szalaggal. Becsületes meg- 
találó a lap kiadóhivatalában adja le 
jutalom ellenében. (1997) 

Convocare 
Firmei „Febrica de Csramida si Ci- 

ment S. p. a. din Timisoara, care se 
va tine adunarea generala in ziua de 

5 August 1951 la ora 9. m. 
in localitatea intreprinderie cu urma- 

arei re 

Ordinea de zi: 
1. Deschiderea adunarca generala 

2. Raportul consiliului de adminis- 

tratie si inaintarea bilantul si contul 
de profit si pierdere de pe anul 1930. 

veghere. 

5. Alegerea 3 membrii in comitetul 
l 

un an. 
6. Eventuale propuneri. 
Timisoara, la 22 lulie 1931. 
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On kidob 
1 

pénzt az ablakon 

akár vesz 

Különféle 
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épülettől a Hunyadi utcáig a Jenő- 

si alegerea grefierul si doi verificatori. 

3. Raportul comitetului de supra- 

4. Hotarirea asupra descarcarea di- 
rectiunei si comitetul de supraveghere. 

1 

de supraveghere pe in termen de 

Directiunea. 

akár elad 
ba nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 

DÉLI! HIRLAP-ban 


